

# markets 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

A叠 星期二 2009.9.15  
电话:021-38967822

上海證券報 与 [www.cnstock.com](http://www.cnstock.com) 即时互动

■ 导读

## 三主线描绘维稳行情蓝图

◎一是时下流行且未兑现的题材；  
二是涨价主线；三是冷门股爆发的能量  
详见 A5

## 转债投资者再临强制赎回风险

◎距赎回登记日仅剩 3 个交易日，截至上上周五，仍有 828 万张、约合 8 亿元的南山转债尚未转股  
详见 A4

## 资金博弈建信优势封转开

◎一旦触发“救生艇”条款，则该基金的持有人将有机会获得超过 15% 的超额收益  
详见 A2

## 大小非减持势头出现回落

◎8月份大小非实际减持量为 7.07亿股，锐减 48%，仅为当月成交量 4346亿股的 0.16%。  
股价急挫使得大小非更珍惜筹码  
详见 A4

## 中小险企违规投资引来“秋后算账”

◎这届投资圈局尚未挣脱，那届又收到监管罚单，中小保险公司最近有点烦  
详见 A3

# 沪指重返 3000 点 短期补缺悬念小

134 只 A 股创近一年来新高，9 月最牛个股已涨 60%

◎记者 杨晶 钱潇倩  
○编辑 朱绍勇

在多重利好提振下，昨日 A 股市场迎来个股普涨的“红色星期一”，沪指成功收复 3000 点，离完全回补 8 月 17 日的缺口仅余毫厘。134 只 A 股刷新自去年 11 月以来的新高。

### 短期内反弹还将继续

继上周五大盘上冲 2999 点后，周一市场再接再厉，开盘 2 分钟即突破 3000 点。此后，多空双方在该点位附近激烈搏杀，上证指数“三上三下”3000 点。午后，大盘第四度跃上 3000 点，并站稳上行，展开了回补 8·17 缺口的进程。截至收盘，上证指数涨 36.95 点，报 3026.74 点，涨幅为 1.24%，历时一个月重回 3000 点高地。同时大盘将 30 日均线再度收入囊中，并将 8·17 缺口回补大半。

从量能上看，昨日两市合计成交 2564 亿元，其中沪市成交 1601 亿元。中银国际策略分析师王翀认为，成交量放大显示市场活跃度提高，尤其是大盘在 3000 点附近震荡时间较长，突破 3000 点后成交量明显放大，显示该点位附近的压力已

消化得较为充分。

那么 3000 点以上还有多少套牢盘，大盘的反弹是否会遇阻呢？

3000 点以上套牢盘的压力肯定很大，但如果基本面配合、上市公司业绩确定，上行动力也能够消化这些套牢盘。”上海证券策略分析师蔡均毅指出，这轮反弹中汽车、医药等板块指数都创出新高，证明部分个股在基本面较好的情况下上冲动力可以压制住套牢盘的阻力。

针对后市，短期内反弹还将持续成为机构分析师的共识。朱来一两周内，市场还会震荡上行，回补缺口基本没有问题，预计 3200 点可以达到。”国信证券策略分析师汤小生认为，受 8 月宏观数据超出预期影响，近期的市场还会由乐观情绪主导。

“二次探底几乎不可能，建议投资者可以将仓位提高。”王翀提醒投资者。

### 134 只 A 股创近一年来新高

权重板块“王者归来”，主导了此次上证综指的 3000 点关口“回归路”。在连续十个交易日几乎一步不停的反弹路途中，沪指已上升约 359 点，累计升幅 13.5%。按聚源

数据统计，在申万行业分类中，权重板块跑赢大盘。其中房地产板块在此超跌反弹中以 22.6% 的涨幅领涨，采掘、有色金属、金融服务板块依次上涨 18.5%、17.7%、16.9%，主要是钢铁股的黑色金属板块整体上涨 15%。

伴随市场信心不断恢复，机构、游资等各路资金的活跃催生了不少阶段性“牛股”。江海证券上海万航渡路营业部反复介入的上柴股份，以累计 60% 的涨幅成为 9 月以来涨势最猛的 A 股。世联地产股价上涨逾五成，不乏机构入场助涨。海虹控股、包钢稀土、独一味、氯碱化工、海王生物、多伦股份、广电传媒等股价升幅都在四成以上，东吴证券杭州文晖路、金元证券成都二环路、国泰君安成都北一环路、光大证券宁波解放南路、长江证券杭州庆春路等营业部等游资活跃背影清晰。

统计还显示，自行情进入 9 月以来，已有 134 只 A 股经复权后的股价已刷新自去年 11 月以来的新高。其中受甲型流感疫情影响最大的医药生物类个股最多，占创年内新高个股总数的 16.4%，其他来自机械设备、商业贸易、化工、信息设备板块的个股也较多。

相关报道详见 A7

## 基金：新布局已开始

◎记者 安仲文 吴晓婧  
○编辑 张亦文

昨日沪深股市出现放量普涨的强势反弹格局，上证综指强势收复 3000 点。在 8 月宏观数据整体回升的背景下，基金做多热情被激发。基金经理昨日普遍认为，尽管市场震荡可能加剧，但 A 股市场的上升通道已经形成，基金新一轮的布局已经展开。

民生加银基金公司研究总监、民生蓝筹基金经理陈东昨日认为，目前市场的走势主要取决于两个因素，一是经济是否二次探底，二是流动性能否回升。根据最新的宏观经济数据，此前市场担心的工业增长、投资增长和新增贷款均好于预期。消费需求稳中有升，出口虽然低于预期，但是复苏趋势并不改变。市场将在 3000 点为中轴的上方强势运行，但震荡加剧。投资上应首先关注房地产及上下游产业链的行业性机会，如煤炭、钢铁、化工、家电等，其次看好前期滞涨板块，如农业、医药、电力、金融等，另外继续关注出

口相关行业。

大成基金指出，3000 点虽然说是关口，但其实只是一个心理关口。可以看到的是，作为宏观经济非常重要的一个先行指标，发电量的连续 4 个月环比正增长，以及 8 个月累计用电量的首次由负转正，证明中国经济依然在处于持续好转的过程中。但市场可能很难再有像上半年那样系统性的普涨机会了，市场更多地会表现为区间震荡，个股、行业的机会可能会大于指数。

信诚基金也表示，经济的基本面正在恢复中，近期的市场调整主要因为之前股市放大了对业绩好转的预期，以及政府对流动性的把控，从管理层近期的表态来看，加息的可能性依然较低，整体经济和资本市场发展的政策环境仍然比较宽松。而经济基本面的进一步好转则对股市形成了一个实质性的支撑。

天治品质优选、天治财富增长基金经理谢京认为，市场整体估值处于合理区间，目前市场处于震荡区间，投资要侧重个股，个股的机会将大于行业配置和资产配置。

### ■论道

## 通胀“水池”和“水桶”

◎金岩石  
○主持 于勇

不知不觉中，中国的广义货币总量超过了美国，今日中国不仅是第一人口大国，而且是第一货币大国了。今年以来，广义货币月平均增长 24.77%，而消费物价指数（CPI）却在下降，1—7 月平均下降约 1.4%。于是有人说，通货膨胀与货币供给没有必要联系。

货币供应量的增长未必体现为消费物价指数即 CPI 的上升，因为经济循环中有两个通货膨胀，二者之间的关系可以比喻为水池和水桶。货币供给如同往水池里注水，水池里的水多，水桶里的水却未必同时增多，这就出现了两个通货膨胀的概念：一个是水池里的通货膨胀，另一个是水桶里的通货膨胀；前者是经济学家关注的通货膨胀，后者是统计学家关注的通货膨胀；前者影响在水池里生活的群体，后者则影响在水桶里生活的群体。两个群体是两个阶层的生存空间，水池里人少资产多，水桶里人多资产少。

经济学的通货膨胀理论，首推当代货币学派的佛里德曼的公式：MV=PY，即货币总量乘以货币流通速度等于价格水平乘以实际产出。公式说明，在假设货币流通速度不变的条件下，货币总量减去实际产出等于价格水平的上涨，虽然会有一年左右的滞后。如此推论，假设货币流通速度不变，今年以月平均 24%（1—7 月）的货币增长追求全年 8% 的经济增长，差额为 16%。这 16% 的差额如果不体现为通货膨胀，我们就要回答美国著名经济学家麦金农的问题：中国金融体系中“迷失的货币”在哪里？

消费物价指数不升，说明超额货币没有流入水桶里，那么水池里的通货膨胀就会由于超额货币的流入而上升。水池里面有什么呢？答案之一：银行坏账形成的金融“黑洞”，这是当年麦金农教授暗示的“迷失货币”；答案之二：股市楼市形成的资产泡沫，这是我们看到的股价——房价螺旋上升；答案之三：奢侈品消费的非理性上升，这是媒体关注的“美女经济”和极少数“富二代”的挥霍浪费；答案之四：货币输出到其他国家，这是美国经济独有的货币优势，中国只有约 1.5% 的货币互换额度可以对比；答案之五：基础设施投资驱动的经济增长，这是中国特色的投资驱动型经济增长，即高通胀——高投资——高增长的“三高模式”。

在上述五个流向中，银行坏账与货币输出可忽略不计，水池里的超额货币就简化为三类：资产价格、高档消费和政府投资。超额货币被分流到水池外面，成为驱动投资和消费的力量，部分体现为资产价格的非理性暴涨。超额货币驱动股市楼市的繁荣，我们称之为流动性充裕的投资环境，酝酿着一个新的经济循环：股价破位上升，3—6 个月后传导至楼市；房价持续上升，3—6 个月传导至房地产的投资；“地王”频现，3—6 个月传导至房地产的关联行业，50—60 个行业因此受益，又通过就业的收入效应拉动消费。

在现代宏观经济中，股价——房价螺旋创造了一个新的财富循环，该循环的支柱是货币流量和实体经济。人们常说：“发纸币救不了经济危机”，这句话只对了一半。的确，只靠“发纸”当然不行，但是超额货币可以通过多条渠道，直接或间接驱动投资和消费，由此产生了货币流量与实体经济的互动，进而通过乘数效应刺激经济，创造就业，把经济危机消化在水池里的通货膨胀之中。这就是凯恩斯主义经济学的药方：反萧条的密码就在于利率与货币。

樊纲教授讲得好，经济学家没有十全十美的药方，宏观经济决策都是要考虑机会成本的，刺激经济的代价与大萧条的相比，是两害相权取其轻的选择，社会要因此付出通货膨胀的代价。在这里我要补充一句，社会在决定付出代价的时候，还要考虑让哪些人付出更高的代价，是主要在水池里生活的人？还是主要在水桶里生活的人？这又是一个两害相权的选择，结论必然是要保护在水桶里生活的多数人，因为水池里的人可以在资产泡沫中游泳，胜者感恩，败者服输。

区分了水池和水桶的通货膨胀，我们就要选择两种生活方式，参与两个生存空间的博弈。如果你的全部经济活动有 90% 发生在水池里，你就要面对 16% 左右的通货膨胀，在投资理财市场中博弈，并接受“富贵险中求”的生活方式；如果你的全部经济活动有 90% 发生在水桶里，你就是受保护的阶层，人于己都应该努力走出水桶，为社会减轻负担。

总而言之，股市楼市的非理性繁荣，背后是水池里的通货膨胀。音乐家看建筑，称之为凝固的旋律；投资者看建筑，称之为凝固的货币。人们常常只看到了股市楼市的财富，却看不到周期性泡沫破灭的风险，因为人性使然，信息偏导，赚钱的人到处忽悠，赔钱的人不爱说话。

**奖项设置：**宝马、招金金条等各项大奖等你拿！  
**个人月度奖：**每交易月度按交易量排出前 5 名  
第一名奖品：100g 招金金条  
第二名奖品：50g 招金金条  
第三名奖品：笔记本电脑 1 台  
第四名奖品：数码相机 1 台  
第五名奖品：MP5 1 台  
**个人总决赛大奖：**按交易量排出一、二、三等奖获得者各 1 名  
一等奖奖品：宝马 3 系汽车 1 辆  
二等奖奖品：200g 招金金条  
三等奖奖品：100g 招金金条  
**比赛时间：**2009 年 9 月 15 日 - 12 月 15 日  
**投资有风险，交易需谨慎！**  
详情请登录民生银行官方网站或民生银行营业厅查询  
(奖品图片仅供参考，所有奖品均以实物为准。本次活动最终解释权归民生银行所有)

**主办单位：**中国民生银行  
**合作单位：**上海黄金交易所  
**协办单位：**深圳市招金金属网络交易有限公司  
**参赛方式：**凡是在民生银行开户的个人客户均可通过民生银行网上银行交易终端参加大赛。  
**交易标的：**仅限于通过中国民生银行进行交易的上海黄金交易所黄金延期交易合约(黄金 T+D)  
**比赛时间：**2009 年 9 月 15 日 - 12 月 15 日  
**投资有风险，交易需谨慎！**  
(奖品图片仅供参考，所有奖品均以实物为准。本次活动最终解释权归民生银行所有)

### 合理的估值水平将有很大的吸引力。相反，如果未来经济复苏进程不如预期，估值压力将迅速上升。

### 主题投资强化赚钱效应

历次中大级别上升行情中，上涨初期市场热点通常是从与宏观经济关联度并不明显的中小市值品种出现强烈赚钱效应开始的，继而强化某种主题投资或行业板块，最终才演变为主流行业群体。当前行情正处于主题投资为特色的初期特征。短期内比较值得重视的主题投资包括：

最为突出的是创投概念。机会来自于创业板公司估值定位的预期，是市场对创业板公司估值模型的选择过程。创投概念的短期投机性主要来自于市场对创业板的估值定位存在朦胧弹性空间，创投概念的“价值”来自于创业板的高估值，这本身在中短期内充满投机色彩。

其次是重组整合题材。与非全流通时期相比，当前重组或资产注入的价值直接体现于二级市场，将给大量资本投入方提供巨大的吸引力。

再次是出口复苏题材。上周末美国决定对从中国进口轮胎实施限制关税，在经济复苏步入关键的时期，贸易战会不会阻碍出口复苏进程目前还无法定论，但从一个侧面也可以看出国内出口型企业的优势。金融地产消费服务以及资源等几大主流群体将是未来行情发展的核心推动力。

**cnstock 理财**  
本报互动网站：中国证券网 [www.cnstock.com](http://www.cnstock.com)

**今日视频·在线** 上证第一演播室

**TOP 股金在线**

**每天送牛股** 三小时高手为你在线答疑

今日在线：  
行情解析：9:30-11:30  
世基投资  
个股咨询：10:30-11:30  
巫寒、彭勤、罗艳丽、侯波  
14:00-16:00  
王国庆、蔡献斌、张冰、陈文文、高青芸、王亨、金洪明